



РЕШЕНИЕ

03.02.2025

с. Верхний Услон

КАРАР

№ 48-298

**Отчет Исполнительного комитета Верхнеуслонского сельского поселения
о проделанной работе за 2024 год и задачах на 2025 год**

Руководствуясь Федеральным Законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Верхнеуслонского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района, Положением об Исполнительном комитете Верхнеуслонского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан, утвержденного решением Совета Верхнеуслонского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан 14.03.2023 № 29-181,

**Совет Верхнеуслонского сельского поселения
Верхнеуслонского муниципального района
Республики Татарстан**

РЕШИЛ:

1. Отчет по итогам деятельности Исполнительного комитета Верхнеуслонского сельского поселения за 2024 год и задачах на 2025 год (Приложение №1) принять к сведению.
2. Разместить данное решение на официальном сайте Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан.

Председатель Совета,
Глава Верхнеуслонского
сельского поселения



Е.А.Варакин

Приложение № 1
к решению Совета
Верхнеуслонского сельского поселения
Верхнеуслонского муниципального
района Республики Татарстан
от 03.02.2025 № 48-298

ОТЧЕТ

по итогам деятельности Верхнеуслонского сельского поселения
Верхнеуслонского муниципального района за 2024 год и планах на 2025 год.

Уважаемые жители, гости и приглашенные!

Прошел еще один год напряженной совместной работы. Сегодня мы подводим итоги, и в своем выступлении я обозначу главные вопросы развития нашего сельского поселения в прошедшем году и задачи на нынешний год.

По структуре территория Верхнеуслонского сельского поселения не изменилась, его площадь в утвержденных границах 6098 (шесть тысяч девяносто восемь) гектар. В состав Верхнеуслонского сельского поселения входят три населенных пункта: село Верхний Услон, поселок имени Кирова и деревня Студенец с общей численностью населения 5200 человек, однако, стоит отметить, что в весенне-летний период за счет приезжающих садоводов, дачников и отдыхающих фактическая численность населения доходит до 30 тысяч человек.

Демографическая ситуация в нашем поселении характеризуется естественной убылью населения, смертность превышает рождаемость. Незначительный рост численности населения происходит за счет миграции.

	2021	2022	2023	2024
рождаемость	20	16	19	14
смертность	89	69	53	55

Сравнительная динамика по демографической ситуации.

Бюджет сельского поселения

В решении задач социально-экономического развития сельского поселения важная роль принадлежит бюджету.

Собственные доходы бюджета Верхнеуслонского сельского поселения за 2024 год составили 18,5 млн. рублей.

Основным источником бюджета поселения, как и прежде, являются налоговые и неналоговые доходы и безвозмездные поступления, в том числе:

- налог на доходы физических лиц - 6,3 млн. рублей.
- налог на имущество физических лиц - 2,5 млн. рублей;
- земельный налог – 9,0 млн. рублей.
- иные доходы – 700 тыс. рублей.

Расходная часть бюджета составила 25 млн. рублей, в том числе:

- содержание дорог – 8,1 млн рублей;
- уличное освещение – 3,5 млн. рублей;
- управление – 3,6 млн рублей;
- культура – 1,2 млн рублей;
- межбюджетный и отрицательный трансферты – 2,5 млн рублей;
- озеленение – 1,2 млн. рублей;
- содержание мест захоронения- 330,7 тыс. рублей;
- вывоз крупногабаритных отходов - 370,0 тыс. рублей;
- прочие расходы на благоустройство – 2,5 млн рублей;
- грантовые средства – 1,3 млн рублей;
- самообложение – 395,0 тыс. рублей.

Федеральные и республиканские программы

Несмотря на непростую обстановку в стране, в 2024 году на территории сельского поселения продолжилась реализация региональных и федеральных программ.

По программе «Формирование комфортной городской среды» - в 2024 году выполнена вторая очередь благоустройства карстового озера на улице Ленина села Верхний Услон, в ходе которого выполнено устройство настила, освещения,

установлены скамейки, лежаки, велопарковка, навес, урны для мусора на общую сумму 10 млн рублей.

В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» завершен капитальный ремонт стационара Верхнеуслонской центральной районной больницы на сумму 111,8 млн рублей. Открыта новая операционная, восстановлена работа приемного покоя, отремонтировано детское отделение, проведен ремонт и оборудование морга, выполнено благоустройство территории.

По программе капитального ремонта многоквартирных домов в доме №6 по улице Западный микрорайон выполнена реконструкция кровли (замена с плоской на скатную), отремонтирован и утеплен фасад, сумма выполненных работ 9,8 млн рублей.

В рамках программы «Капитальный ремонт зданий ветеринарии и управлений Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан» выполнено утепление и ремонт фасада здания Управления сельского хозяйства и продовольствия на сумму 3,2 млн рублей.

В рамках республиканской программы по капитальному ремонту объектов образования выполнено утепление фасада, отделочные работы, ремонт отопления и входной группы Верхнеуслонской средней общеобразовательной школы на сумму 54 млн рублей.

Отремонтирована крыша краеведческого музея Верхнеуслонского муниципального района на сумму 4,6 млн. рублей.

Также в 2024 году в рамках выделенных средств гранта выполнено устройство пешеходной дорожки и ремонт пешеходных лестниц по улицам Пушкина и Раскольниковова на сумму 1,3 млн рублей.

Дороги

Программы по дорожным работам формируются с учётом обращений граждан, интенсивности движения транспорта, расположения социальных объектов, плотности застройки новых жилых микрорайонов.

В рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» выполнено устройство асфальтобетонного покрытия на подъездной дороге к поселку имени Кирова протяженностью 1055 метров стоимостью 23,7 млн рублей.

По программе «Приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети в населенных пунктах» выполнен ремонт дороги по улице Березовая протяженностью 395 метров на сумму 10,4 млн рублей и улице Каштановая протяженностью 153 метра стоимостью 5,9 млн рублей.

В рамках мероприятий по повышению безопасности дорожного движения выполнено устройство тротуара по улице Березовая длиной 620 метров на сумму 5,9 млн рублей.

По обращению Главы Верхнеуслонского района Евгения Анатольевича Варакина Раисом Республики Татарстан Верхнеуслонскому муниципальному району был выделен асфальтный гранулят, оставшийся после демонтажа временных дорог, используемых при строительстве трассы М12. Верхнеуслонскому сельскому поселению было выделено 400 кубометров асфальтной крошки, отсыпаны дороги по улицам Южная и Юбилейная общей протяженностью 800 метров.

Содержание улично-дорожной сети

Содержание автомобильной дороги — это комплекс работ по уходу за дорогой, дорожными сооружениями и полосой отвода, профилактики и устранению постоянно возникающих мелких повреждений, по организации и обеспечению безопасности движения, а также по зимнему содержанию и озеленению дорожной сети.

Всего в поселении 114 улиц, протяженностью 65,3 км, также имеются проезды, переулки и тротуары общей протяженностью 8,9 км.

В 2024 году были проведены следующие работы:

- очистка и покраска известковым раствором поребриков по центральной улице села Верхний Услон - 3,2 км.;
- нанесение горизонтальной дорожной разметки (*2 раза в год*) – (*13 пешеходных переходов и осевая линия 1,6 км*);
- устранение аварийных ям щебнем (асфальтной крошкой);
- очистка и покраска ограждений.

Контракты на зимнее содержание дорожно-уличной сети были заключены с МУП «Волжанка».

Водоснабжение

На территории Верхнеуслонского сельского поселения (в частности село Верхний Услон и поселок имени Кирова) гарантирующим поставщиком в сфере централизованного холодного водоснабжения и водоотведения является Акционерное общество «ЗВКС». В деревне Студенец централизованное водоснабжение и водоотведение отсутствует, жители пользуются водой из собственных скважин.

В летний период при начале садово-огородного сезона возрастало водопотребление и наблюдалась нехватка воды в части села Верхний Услон и поселке имени Кирова. Для решения этой проблемы из резервного фонда Верхнеуслонского муниципального района было выделено 121,0 тысяча рублей на приобретение дополнительного насоса на водозабор «Студенец», в результате чего увеличился объём воды подаваемой в централизованные сети (мощностью 16 куб.м. в час). Также на водозаборе была установлена дополнительная накопительная емкость объемом 60 кубометров.

В связи с продолжающейся застройкой Верхнеуслонского сельского поселения возрастает объем потребляемой воды. В настоящее время руководством Верхнеуслонского муниципального района совместно с руководством Республики Татарстан рассматривается вопрос строительства дополнительного источника водоснабжения, что позволит не допустить проблему с водоснабжением Верхнеуслонского и близлежащих сельских поселений.

Уличное освещение

Для комфортного проживания наших граждан, с учётом застройки новых жилых микрорайонов и обращений в 2024 году установлено дополнительно 25 светильников и смонтировано 1950 метров провода (в т.ч. замена изношенных) по программе «Восстановление уличного освещения в населённых пунктах Республики Татарстан», за счет бюджетных средств произведена замена 25 светильников.

Также в рамках действующих программ было выполнено устройство сетей уличного освещения на подъездной дороге к поселку имени Кирова и части улицы Печищенский тракт.

Содержание территории поселения

Ежедневно сельским поселением приводятся в порядок места общего пользования, убирается мусор, в летний период обкашивается придорожная полоса, газоны, парки и скверы, детские площадки, вырубается деревья и кустарники, очищаются ливневая канализация и водоотводные лотки, в зимний период расчищаются от снега парки, лестницы, подъезды к контейнерным площадкам и прочие объекты.

Ежегодно в период с 1 апреля по 31 мая объявляется двухмесячник по благоустройству и санитарно - экологической очистке территории населенных пунктов сельского поселения. В период двухмесячника были организованы массовые средники и субботники с привлечением техники и людских ресурсов по уборке накопившегося за зиму грязи и мусора, песка, прошлогодней листвы. В основном активное участие в массовых субботниках принимают работники бюджетной сферы.

Неотъемлемой составляющей благоустройства является озеленение территорий общего пользования. Озеленением, разбивкой клумб, посадкой цветов и многолетних кустарников, полив и уход за ними, в 2024 году занималась фирма ООО «Оливия».

В сельском поселении большое внимание уделяется содержанию мест захоронений в надлежащем виде: производится вырубка старых деревьев и кустарников, сбор и вывоз мусора. Конечно, хотелось бы, чтобы население активнее включалось в благое дело по наведению порядка на сельских кладбищах.

Твердые коммунальные отходы, ликвидация свалок

Деятельность по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории сельского поселения обеспечивается региональным оператором ООО «УК ПЖКХ», вывозом мусора занимается подрядная организация «СЭС- Регион».

Всего в поселении 62 контейнерные площадки, 179 контейнеров. Вывоз мусора производится ежедневно, за исключением понедельника и вывоза мусора в зимний период с улиц Боевая, Раскольниково, Татарстан, Зеленый переулок, Пионерская. Данные контейнерные площадки расположены на сложных участках, в связи с чем мусоровозам затруднительно до них добираться. По договоренности с перевозчиком сельским поселением еженедельно во вторник или четверг предоставляется погрузчик для вывоза мусора с указанных улиц.

При поддержке Главы района в текущем году выполнено устройство бетонного покрытия восьми контейнерных площадок, выделено 25 мусорных контейнеров.

Также в рамках выделенных Министерством экологии и природных ресурсов Республики Татарстан средств ликвидировались несанкционированные свалки вблизи территорий СНТ, оврагов и лесопосадок.

Ежегодно сельское поселение несёт расходы за вывоз крупногабаритного мусора, порубочных остатков, ботвы, строительного мусора, складированных вблизи контейнерных площадок. В 2024 году было вывезено более 3000 кубометров вышеуказанного мусора.

В соответствии с действующим законодательством под твердыми коммунальными отходами подразумевают отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе жизнедеятельности физических лиц, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд.

В этом определении нет ни слова о растительных отходах (ветках деревьев, ботве, листьях), строительном мусоре. То есть оплачиваемая населением услуга по сбору и вывозу ТКО не распространяется на сбор и вывоз растительных остатков и строительных отходов.

В данном случае собственники мусора, не попадающего под понятие ТКО, обязаны самостоятельно позаботиться о его судьбе: будет ли это компостная яма, переработка под топливо или вывоз на мусорный полигон. Но нести растительные остатки в контейнеры для ТКО, а тем более складывать их вокруг контейнерных площадок – это нарушение законодательства, в том числе Правил благоустройства, действующих на территории поселения.

При несоблюдении жителями требований законодательства бюджетные средства, которые могли бы быть направлены на благоустройство, озеленение, ремонт дорог и решение других социально важных вопросов, расходуются на ликвидацию стихийных свалок.

Отлов безнадзорных животных

Проблема борьбы с ростом бродячих животных очень щепетильна и неоднозначна. По закону разрешен только отлов, стерилизация в местах временного содержания, с возвращением в среду обитания. В 2024 году отловом

занимался индивидуальный предприниматель Мадьянкин С.А., на территории поселения было отловлено и стерилизовано 19 животных.

Значительная часть собак, свободно бегающих на территории поселения и отловленных специализированной организацией, находятся на самовыгуле. Владельцы просто не хотят тратить время на регулярные прогулки, им проще выпустить собаку на улицу, не задумываясь о возможных последствиях.

Владелец собаки должен понимать, что несёт полную ответственность за поведение своего питомца. В случае нанесения тяжкого вреда людям ответственность может быть гораздо серьезнее административного штрафа, в данном случае будет рассматриваться уголовная ответственность. Это важный социальный аспект, поскольку безответственные владельцы создают проблемы для всех остальных.

Сельское хозяйство

На территории сельского поселения деятельностью в области сельского хозяйства занимаются два крестьянско-фермерских хозяйства ИП Шарафутдинов Р.Н. и Шарафутдинова Э.Н. (птицеводство, животноводство) и два юридических лица сельскохозяйственные кооперативы «Имин» и «Унышлык».

В целях учета личных подсобных хозяйств на территории сельского поселения ведутся похозяйственные книги. Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство.

Численность хозяйств, где содержат домашних животных и птиц, ежегодно снижается, в настоящее время 21 хозяйство содержит домашних животных (птиц, пчел), из них в 11 хозяйствах содержатся 8 дойных коров и 18 голов коз.

В основном жители заняты выращиванием плодов и овощей для собственного потребления.

В рамках Закона Республики Татарстан от 12.01.2016 №3-ЗРТ «О государственной поддержке развития личных подсобных хозяйств на территории Республики Татарстан» в 2024 году получили субсидии:

- 32300 рублей, граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат на содержание дойных коров, козوماتок и козочек старше одного года (10 граждан);

- 30000 тыс. рублей, граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат на приобретение молодняка птицы (3 гражданина).

На территории поселения зарегистрировано более 150 экономически активных субъектов малого и среднего бизнеса, деятельность которых в основном сосредоточена в сферах торговли и предоставления услуг населению. Обработывающих и промышленных предприятий на территории сельского поселения не имеется.

В целях улучшения обеспечения жителей Верхнеуслонского сельского поселения сельскохозяйственной продукцией, продовольственными товарами, товарами повседневного спроса, еженедельно по средам на территории поселения проводится ярмарка.

2 октября 2024 года на центральной площади села состоялась осенняя ярмарка, посвященная Дню пожилого человека. На ярмарке были предложены сельскохозяйственные товары по сниженным ценам для пожилых людей. Коллектив районного дома культуры порадовал гостей концертной программой. Жители пожилого возраста могли воспользоваться бесплатной услугой доставки продукции на дом. Также были вручены благодарности Главы предпринимателям за активное участие в еженедельных ярмарках.

Земельные участки многодетным семьям

Больше десяти лет действует программа по улучшению жилищных и материальных условий многодетных семей, в рамках которой родители трех и более детей имеют право на получение бесплатного земельного участка. Земельный участок выдается многодетным семьям из числа специально отведенных для этого земель.

В 2024 году для многодетных семей поставлены на кадастровый учет 9 земельных участков, 2 участка в резерве с 2023 года, получили и зарегистрировали право на земельный участок 3 многодетные семьи, 8 участков находятся в резерве.

Самообложение

По программе самообложения граждан в 2024 году жителями поселка имени Кирова было внесено в бюджет сельского поселения на приобретение щебня для ямочного ремонта дорог 79100 рублей, на которые было получено из бюджета Республики Татарстан 316 400 рублей. Закуплено 247 тонн щебня, работы по ямочному ремонту дорог поселка проведены.

Прием населения

Исполнительный комитет сельского поселения ведет прием граждан согласно утвержденного графика – во вторник и четверг. В течении 2024 года принято более 750 человек, поступило 188 заявлений и обращений граждан, в том числе 97 по системе «Народный контроль». Всем обращениям было уделено должное внимание, ответы направлены в установленные законом сроки.

Наиболее острыми и значимыми являются обращения по вопросам благоустройства, содержания и строительства дорог, уличному освещению, жилищно-коммунального хозяйства, земельные вопросы, улучшение жилищных условий, вопросы благоустройства.

За 2024 год направлено 1162 заявки на размещение сведений об адресе в Государственный адресный реестр, в т.ч. на присвоение адреса объекту недвижимости 224 заявки, на аннулирование адреса - 15 заявок, на редактирование (внесение кадастровых номеров) - 923 заявки, как по обращению граждан и юридических лиц, так и по собственной инициативе.

Выдана 1 выписка и 1 архивная справка из похозяйственной книги о наличии у гражданина в пользовании земельного участка, для оформления права собственности.

День Победы в Великой Отечественной войне

Каждый год 9 мая в благодарность за героический подвиг советских солдат и офицеров, за разгром немецко-фашистских захватчиков, мы празднуем великий День Победы и чествуем героев – победителей.

9 мая – это день, который сливает в себе гордость за победу, скорбь за ушедших и уважение к тем, кто защищал свою Родину. Это день, который напоминает нам о том, что память о подвиге советских солдат должна быть живой и передаваться из поколения в поколение. Празднование 9 мая — это наше общее обязательство перед историей и перед теми, кто пожертвовал всем во имя нашей сегодняшней свободы.

9 мая 2024 года в Верхнеуслонском сельском поселении состоялся торжественный митинг, посвященный 79-годовщине Победы в Великой Отечественной войне, а также церемония возложения цветов к памятникам советских воинов и тружеников тыла в поселке им.Кирова и селе Верхний Услон.

Победное майское утро началось в Парке Героев, где работал «открытый микрофон» и желающие могли поздравить друг друга с праздником, поделиться своим талантом, прочитав стихи или спев песню.

А пока верхнеуслонцы собирались на митинг, по улицам районного центра прошел автопробег из 30 автомобилей, украшенных флагами России, Татарстана, родов войск, новых регионов страны, копиями знамен Великой Отечественной войны и портретами участников и тружеников тыла.

Акция «Свеча памяти» прошла в «Парке Героев», где в память о трагической дате и людях, которые отдали жизни, защищая Отечество, зажгли свечу жители Верхнего Услона.

Внимание со стороны государства стало ещё одной данью уважения и преклонения перед старшим поколением, поколением тех, кто не жалел жизни и здоровья в борьбе с врагом в годы Великой Отечественной войны, стойко переносил все тяготы и лишения ради Победы и неустанно трудился.

В нашем сельском поселении долгожители продолжают получать именные поздравления от Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина и органов местного самоуправления.

Так в 2024 году именные поздравления были вручены:

- с 100-летием – Алексеевой Анне Алексеевне;

- с 95-летием – Меняйло Клавдии Ивановне и Шайхлисламовой Хазяр Тахавовне.

17 августа 2024 года на горе Соколка прошла масштабная военно-историческая реконструкция «Рождение непобедимой и легендарной», посвященная зарождению непобедимой Красной армии. Это событие стало настоящим праздником для всех любителей истории.

Помощь участникам и семьям участников специальной военной операции

С 2022 года военнослужащие Вооружённых Сил России, продолжая многовековые победные традиции предков, с честью решают самые сложные задачи в ходе специальной военной операции.

В настоящее время наши земляки находятся в зоне СВО, демонстрируют мужество и героизм, доблесть и бесстрашие, успешно выполняют задачи.

Жители и предприниматели нашего сельского поселения оказывают посильную помощь нашим бойцам, для солдата важна любая поддержка. Собирают вещи, продукты длительного хранения, лекарства и многое другое, вяжут маскировочные сети. Все это возможно благодаря единению верхнеуслонцев, желанию внести свою лепту. Это вызывает чувство гордости за земляков, укрепляет веру в победу.

На базе молодежного (подросткового) клуба под руководством Троицкой Риммы Сергеевны ведется сбор и отправка гуманитарной помощи для участников СВО. Активными жителями плетутся маскировочные сети, изготавливаются окопные свечи, розжиги, сухой душ.

Также оказывается помощь семьям воинов-участников СВО. Приволжским лесничеством сельскому поселению предоставлена древесина для заготовки дров, ООО «Коргуза» предоставлена солома, крестьянско-фермерским хозяйством Прокопьевой Альфии Искровны выделено сено, крестьянско-фермерским хозяйством Сорокиной Веры Николаевны выделено зерно.

Силами работников сельского поселения при поддержке МУП «Волжанка» данная помощь была доставлена в адрес семей воинов-участников СВО.

Также совместно с АО «ЗВКС» была оказана помощь отцу участника СВО Петрова Виталия Борисовича в подключении жилого дома к централизованным сетям водоснабжения.

Выборы 2024

С 15 по 17 марта 2024 года прошли выборы Президента Российской Федерации, 8 сентября 2024 года выборы депутатов Государственного Совета Республики Татарстан и выборы в органы местного самоуправления. Жители нашего поселения поддержали выбранный курс власти и приняли активное участие в выборах.

В сентябре текущего года нам предстоят выборы Раиса Республики Татарстан и формирование на следующие 5 лет депутатского корпуса поселения.

Я уверен, что мы все активно поддержим сегодняшний позитивный курс развития Республики Татарстан и выберем достойных депутатов поселения.

Планы на 2024 год

На 2025 год Исполнительный комитет Верхнеуслонского сельского поселения ставит перед собой следующие задачи:

1. Подготовка к празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.
2. Решение вопроса с технологическим присоединением к сетям газоснабжения и функционирования «Вечного огня», расположенного на мемориале памяти павших в Великой Отечественной войне по ул.Чехова, 18.
3. Продолжить работу по сбору гуманитарной помощи для участников СВО, а также посильной помощи их семьям.
4. Приведение в нормативное состояние контейнерных площадок для сбора твёрдых коммунальных отходов.
5. Замена вышедших из строя светильников, а также устройство дополнительных светоточек.
6. Санитарная очистка территории старого кладбища.
7. Дальнейшая работа по выявлению несанкционированных врезок в централизованные сети водоснабжения и водоотведения.
8. Решение текущих вопросов.

Завершая выступление, хочу поблагодарить руководство района и активных жителей за помощь и поддержку в работе.

Убеждён, что совместными усилиями мы сможем повысить качество жизни населения.

Спасибо за внимание!

Готов ответить на ваши вопросы.